



# 本地交易、外地发票无法申请补贴 合肥新能源车补贴,想领可不容易

记者 唐朝

今年3月,合肥市出台新能源汽车消费补助政策,个人报废或出售本人名下在合肥市注册登记且符合相关标准的非营运性乘用车,并购买非营运性新能源汽车新车,可享受1000元至5000元不等的补贴。

对于这一利好政策,合肥市民李女士却有些发愁。原来,3月下旬,李女士通过位于合肥市的二手车经销商将自己名下的旧车出售,随后购买了一辆新能源汽车。但当李女士申请消费补贴时却未能通过,并被告知:自己手中的二手车销售统一发票由外地汽车销售机构开具,因此无法享受合肥市的补贴政策。

## 因开发票地点非合肥未能通过审核

李女士告诉记者,自己于今年3月下旬在瓜子二手车交易平台将原先拥有的私家车出售,随后购买了一辆新能源汽车。李女士表示,合肥市出台的消费补助政策正是其最终选择购买新能源汽车的原因之一。

记者了解到,3月15日,合肥市商务局发布了《关于申报2023年促进新能源汽车消费补助政策的通知》(下称《通知》),明确自今年2月4日至6月30日,个人消费者报废或出售本人名下在合肥市注册登记且符合相关标准的非营运性乘用车,并且在合肥市市场监督管理部门注册的汽车销售机构购买非营运性新能源汽车新车,需取得合肥市汽车销售机构开具的《机动车销售统一发票》,给予每辆车不超过5000元的财政补贴。

具体补贴标准为:售价5万元(含)到10万元的新车补贴1000元,售价10万元(含)到20万元的新车补贴3000元,售价20万元(含)以上的新车补贴5000元。按照李女士购买新能源汽车的价格,如果购车补贴申请申

核通过,便可获得3000元的新车补贴。

一段时间后,李女士收到了由买方开具的《二手车销售统一发票》。记者注意到,这张发票的开票地点为陕西省榆林市,而非安徽省合肥市。“卖车的时候,二手车交易平台用的是全国竞拍的模式,买方也不一定就在本地,当时就没太在意。”李女士说道。

随后,令李女士感到意外的是,自己的新车补贴申请审核未能通过,理由是“二手车销售统一发票由外地汽车销售机构开具,而非合肥市本地机构。”

## 主管部门表示将研究解决方法

“二手车销售统一发票的开票地点与我们二手车经销企业无关。”6月26日,瓜子二手车一名客服人员向记者介绍说,“如果二手车的买方在异地,又在异地办理了二手车提档过户,那发票开具的地点就是买方办理提档过户所在的地点。”

记者了解到,根据《通知》中的有关规定,个人消费

者以出售二手车辆方式申报补贴,需取得合肥市汽车销售机构开具的《二手车销售统一发票》,并完成登记手续。个人用户出售名下的旧车,出售日期须在2023年2月4日至6月30日之间,出售日期以《二手车销售统一发票》载明的开票日期为准。

但对于此项规定,李女士提出了疑问:二手车交易的各个环节都在合肥市完成,车辆也是通过位于合肥市的二手车经销商出售,之后自己也在合肥市购买了新能源汽车,只因买方开具的《二手车销售统一发票》的地点在外地,就无法享受到新车补贴政策?

对此,合肥市商务局市场体系规划建设处工作人员称,按照《通知》规定,即便二手车交易的各个环节都在合肥市完成,但申请补贴时还是必须提供由合肥市汽车销售机构开具的《二手车销售统一发票》。此外,该名工作人员表示,对于李女士的情况,合肥市商务部门将与税务、公安部门共同研究解决方法,目前还无法给出具体答复。

此事后续进展如何,本报将继续关注。

## 聚焦“国际禁毒日”

### 护航青春 决不“毒”行

星报讯(陈正 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 2023年6月26日是第36个“国际禁毒日”,为夯实平安校园建设,充分发挥“校街联动 校所联动 校社联动”在防范宣教活动的作用,增强大学生识毒、防毒、拒毒意识,确保“师生不涉毒、校园无毒”。日前,合肥市蜀山区三里庵街道综治中心、梅山路社区、三里庵派出所,联合安徽医科大学、惠普社工师事务所在安徽医科大学校园内开展“校园禁毒,护航青春”集中宣传活动。

活动通过发放宣传彩页、现场介绍毒品类型及危害、电子屏播放禁毒知识、摆放展板、现场互动问答等方式引导了广大师生珍爱生命、远离毒品。

在有奖竞猜环节中现场气氛十分活跃,大家踊跃参加,在寓教于乐中学习禁毒知识。

“这次活动刷新了我对毒品的认知。”来自安医大药学院的一位张同学在参加完活动后,谈起了她的感受,“我们学生目前还没有真正步入社会,今天民警结合毒品仿真模具,结合案例让我真正意识到毒品并没有我们想象得那么遥远。作为大学生的我们,一定要具备识毒防毒拒毒的能力。”

通过校园宣教,师生进一步了解了毒品的危害,掌握了预防和抵制毒品的相关知识,纷纷表示要积极参与禁毒斗争,广泛宣传毒品危害,为构建和谐无毒的校园环境营造良好的氛围。



为教育广大青少年远离毒品,树立健康的生活态度,6月26日,合肥市包河区骆岗街道繁华社区党委、城邦花园小区党支部、团总支、妇联组织青少年开展了以“拒绝毒品,健康成长”为主题的青少年毒品预防宣传教育活动。 范雯佳 记者 沈娟娟 文/图

### 禁毒宣传进校园 护航青春助成长

星报讯(赵婷婷 记者 赵汗青) 近日,肥东县马湖乡禁毒办联合司法所、乡综治办、派出所、惠普社工在三官小学开展拒绝毒品进校园活动。

活动现场,禁毒办工作人员利用宣传展板,向同学们详细介绍了传统类毒品和合成类毒品、吸毒危害及如何防范毒品等内容,希望同学们能够对新型毒品增强辨别能力,严正拒绝新型毒品。

活动现场,惠普社工及派出所民警向学生展示仿真毒品模型,讲解毒品种类、吸毒的危害以及如何防范等相关知识,以提问、互动的形式向同学们全面讲解了什么是毒品、毒品的种类及危害、禁毒法律法规、青少年如何预防毒品等知识。同时观看视频,用鲜活的真实事例进行教育。现场,工作人员还给同学们发放了200余份宣传资料,为实现无毒校园提供更坚实的支撑和保障。



### 一句话新闻

“国际禁毒日”当天,合肥市包河区泥河镇卫乡村法律服务联络室联合民政、社保、卫健办、应急办等部门在蓝溪云庭小区开展禁毒日宣传教育活动,向小区居民发放了宣传手册。

陈青虎 记者 马冰璐

## 扫黑除恶 共建平安杏林

星报讯(龙智超 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 为进一步推进“扫黑除恶”专项工作,不断提升辖区群众的安全感和幸福感,为创建法治、平安、和谐社区,营造良好的社会氛围,日前,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区组织开展“扫黑除恶”宣传活动。

在杏林社区辖区范围内,社区志愿者们携带扫黑除恶宣传资料,深入街边商户,向群众进行扫黑除恶工作的宣传,围绕扫黑除恶工作宗旨、具体内容和检举揭发黑恶势力的方法向群众进行讲解,使群众了解“扫黑除恶”的重要性,提升群众扫黑除恶意识,同时也鼓励商户积极向来往顾客进行宣传,同身边存在的各类黑恶势力作斗争,勇于举报、检举各类黑恶势力及黑恶势力“保护伞”。

“感谢政府的宣传,通过这次宣传活动,让我知道了举报黑恶势力的方法。我也会向其他人进行宣传的。”在梅山路经营超市的陈女士高兴地对社区志愿者说。

杏林社区党支部书记王伟表示,此次活动进一步提高了辖区居民对“扫黑除恶”工作的认识。下一步,杏林社区将持续推进扫黑除恶工作,通过群众喜闻乐见的方式加强宣传,推动“扫黑除恶”工作进基层,实现“扫黑除恶”基层全覆盖,更好地调动广大群众参与扫黑除恶专项斗争的积极性和主动性,不断净化辖区环境,共建平安杏林。

## 守牢燃气安全防线 当好第一安全责任人

星报讯(吕蓉 赵雨荷 记者 沈娟娟) 为响应全国第22个安全生产月“人人讲安全、个个会应急”的主题号召,6月20日,合肥新站高新区站北社区城管部组织开展燃气安全培训会,社区各部门、各社居、辖区物业公司负责人及部分餐饮商户代表参加此次培训。

工作人员向商户科普燃气安全的相关常识,针对餐饮门店的日常运营管理、燃烧器具如何安全使用及日常检查注意事项等方面内容进行了详细讲解,并对餐饮场所、居民用户端存在的常见问题进行分类梳理,提出针对性整改建议。此次培训既丰富了参训人员燃气安全方面的知识储备,也使参训人员对燃气安全管理知识及相关法律法规有了更深的理解。

自《新站高新区城镇燃气安全整治“百日行动”实施方案》实施以来,站北社区城管部对辖区内商业街、沿街商铺、燃气用户等设施情况开展自查自纠工作,根据起底摸排情况,建立台账清单,做到发现问题,及时整改。